
　英検2級では，大問❹に新たに要約問題が追加されました。これは，3段落，150語程度の英文を読んで，

それを指定された語数の英語で要約するというものです。次ページの練習問題のような形式で出題されま

す。

解答のルール

［1］指示を守る

　問題の冒頭に箇条書きで4つの指示があります。特に重要なのは，2つ目の「45語～ 55語で書くこと」

と，4つ目の「解答が英文の要約になっていること」なのですが，この2つの条件は別々のようで実は密接

に関係しています。要約するということは文章の要点をまとめるということであり，必然的に文章は短く

なるからです。ただし，英文中の重要な文をつなげるだけでは，「45語～ 55語」という語数制限をクリア

できないかもしれません。そこで，少なすぎれば情報を追加する，多すぎれば短い表現に言い換えるとい

った調整が必要になります。

［2］英文を正確に把握する

　英文には，「要点」となる部分と，その「詳細な説明」をしている部分とがあります。英文を正確に把握す

るということは，「要点」と「詳細な説明」を区別して理解するということです。要約問題は「要点」をまと

める問題なので，両者の区別が欠かせないのです。

　英文では，話の展開の1パターンとして〈抽象→具体〉という流れがよく用いられます。そして「要点」

は抽象的であり，「詳細な説明」は具体的であることが普通です。下の例を見てください。

（要点）Parents should pay more attention to whether or not their children get enough sleep. 

（詳細な説明）Many children today have smartphones and stay up late at night using them. Lack 

of sleep makes it difficult for them to concentrate in class the next day.

この文章で言いたいこと，つまり要点は Parents should pay more attention to whether or not 

their children get enough sleep. ですが，この文だけではなぜそうすべきなのかがわかりません。つ

まり抽象的です。それを詳しく説明しているのが Many children today 以下の文になります。

　このような英文のパターンを覚えておくことも，英文を正確に把握するうえで役立ちます。

解答の構成

　要約問題の課題文は3段落の構成です。解答は基本的に，〈第1文（第1段落の要点）→第2文（第2段落

の要点）→第3文（第3段落の要点）〉のように，各段落の要点を抽出してつなげることになりますが，ただ

つなげるだけですと語数制限がクリアできない可能性があるので，長い表現を短くしたり，節を句にした

りといった言い換えが必要になります。また読みやすい要約文にするために，接続表現を適切に使うこと

も重要です。

大問❹

０1要約問題の攻略法 ① 
―解答のルールと構成―
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練習問題

□ all day and night：一日中　□ operation：操業，営業　□ shortage：不足　□ staff：スタッフ，従業員　
□ around the clock：24時間絶え間なく　□ harmful：有害な　□ withdraw money：お金をおろす　
□ utility payment：公共料金の支払い　□ significant：重大な

注

●	 以下の英文を読んで，その内容を英語で要約し，解答欄に記入しなさい。
●	語数の目安は45語～ 55語です。
●	解答欄の外に書かれたものは採点されません。
●	解答が英文の要約になっていないと判断された場合は，0点と採点されることがあります。英文をよ
く読んでから答えてください。

 Open all day and night and selling a variety of things, convenience stores are truly 
convenient. However, in recent times, more and more convenience stores are deciding to 
stop their 24-hour operations.
 Why is this happening? One reason is a shortage of workers. Some convenience stores 
don’t have enough staff to keep them open around the clock. As a result, employees must 
work longer hours, which can be harmful to their health. Reducing operating hours is seen 
as necessary to create better working conditions.
 On the other hand, some convenience stores have continued their 24-hour operations. 
One reason is that modern convenience stores offer more than just goods; they allow people 
to withdraw money from ATMs and make utility payments. For those who can do such 
tasks only at night, a reduction in operating hours can be a significant issue. They feel 
convenience stores are already an essential part of their everyday life.

1. I think convenience stores should continue operating on 24-hour schedules. It is true 
that some don’t have enough staff to do so and that employees have to work longer 
hours, but they should understand that modern convenience stores offer more than 
just goods. Convenience stores are an essential part of our everyday life. （53語）

2. Although convenience stores have been places where customers can drop in whenever 
they like, some have decided to reduce their business hours. One reason is that they 
don’t have enough staff and employees must work longer hours. Some, however, 
continue to operate 24 hours a day because modern convenience stores offer more 
than just goods; they also allow people to withdraw money from ATMs and make 
utility payments.（68語）

3. Some convenience stores have decided to stop their 24-hour operations. One 
reason is that a shortage of workers makes employees work longer hours. Still, 
other convenience stores have remained open 24 hours because they are important 
places where customers can withdraw money and make utility payments even at 
night. （49語）

■ 次の問題の解答例として最も適切なものを1つ選びなさい。

答えは9ページ
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　要約問題は与えられた英文の要点を把握してまとめる問題です。そのためには

❶ それぞれの段落の役割

❷ 段落ごとの要点のつかみ方

を覚えておく必要があります。

それぞれの段落の役割

　要約問題の英文は3つの段落で構成されています。それぞれの役割は次のとおりです。

第1段落 賛否のあるテーマ，あるいは異なる考え方が存在するテーマの提示。

第2段落 賛成（または反対）意見とその根拠の紹介 / 1つの意見とその根拠の紹介

第3段落 反対（または賛成）意見とその根拠の紹介 / 別の意見とその根拠の紹介

　必ずしもこの通りになるとは限らないのですが，多くの場合は，第1段落でテーマを提示し，第2, 3段

落で立場の異なる意見を紹介するという展開だと考えてよいでしょう。

段落ごとの要点のつかみ方

　役割を理解したら，01の練習問題の英文を使って段落ごとに要点を確認していきましょう。

（第1段落）
 Open all day and night and selling a variety of things, convenience stores are truly 
convenient. However, in recent times, more and more convenience stores are deciding to stop 
their 24-hour operations.

　第1段落では第1文も第2文も，convenience stores について述べています。また第1文では Open 

all day and night，第2文では stop their 24-hour operations と営業時間に触れています。したがっ

てテーマは「コンビニエンスストアの営業時間」だと考えられますが，ここでもう1つ，第2文冒頭の 

However に着目しましょう。これは重要な情報がくる目印で，そのあとの内容がより重要になります。

したがって，ここでは「24時間営業をやめてしまうコンビニ」がテーマだと判断できます。

　第2段落と第3段落は，ある意見の説明という点では同じ役割をしています。ここでおさえておくべき

点は，意見の根拠を一言でまとめて表している部分（＝抽象的な記述）をつかむことです。

（第2段落）
 Why is this happening? One reason is a shortage of workers. Some convenience stores don’t 
have enough staff to keep them open around the clock. As a result, employees must work longer 
hours, which can be harmful to their health. Reducing operating hours is seen as necessary to 
create better working conditions.

　第2段落では第2文に a shortage of workers という抽象的な記述があります。第3文はその具体的

な言い換えで，第4文は a shortage of workers が招く結果の説明，第5文は第4文の補足説明になっ

ています。つまり第2段落の要点は「人手不足」ということになります。

大問❹

０2要約問題の攻略法 ② 
―要点の把握―
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練習問題

₁ Open all day and night and selling a variety of things, convenience stores are 

truly convenient. However, in recent times, more and more convenience stores are 

deciding to stop their 24-hour operations.

₂ Why is this happening? One reason is a shortage of workers. Some convenience 

stores don’t have enough staff to keep them open around the clock. As a result, 

employees must work longer hours, which can be harmful to their health. Reducing 

operating hours is seen as necessary to create better working conditions.

₃ On the other hand, some convenience stores have continued their 24-hour 

operations. One reason is that modern convenience stores offer more than just 

goods; they allow people to withdraw money from ATMs and make utility payments. 

For those who can do such tasks only at night, a reduction in operating hours can 

be a significant issue. They feel convenience stores are already an essential part of 

their everyday life.

⑴ 第2段落の役割として最も適切なものを選びなさい。

 1. 「24時間営業をやめるコンビニエンスストアがある」というテーマを提示すること。

 2. コンビニエンスストアが24時間営業をやめてしまう理由を説明すること。

 3. コンビニエンスストアが24時間営業を継続する理由を説明すること。

⑵ 第3段落の役割として最も適切なものを選びなさい。

 1. 「24時間営業をやめるコンビニエンスストアがある」というテーマを提示すること。

 2. コンビニエンスストアが24時間営業をやめてしまう理由を説明すること。

 3. コンビニエンスストアが24時間営業を継続する理由を説明すること。

⑶ 第3段落の要点として最も適切なものを選びなさい。

 1. 現代の生活において ATM は欠かせない存在になっていること。

 2. 現代のコンビニエンスストアは物を売っているだけではないこと。

 3. コンビニエンスストアの営業時間短縮が大問題になっていること。

■ 次の英文を読んで，続く問いに答えなさい。

答えは9ページ
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　段落ごとの要点をつかんだら，それを解答としてまとめていきます。基本的にはすべての要点をつなげ

れば要約になるのですが，そのままだと文章の流れがぎこちなかったり，語数制限をクリアできなかった

り，抽象的すぎて意味が通じなかったりすることもあるので，調整をしながら要約としてまとめます。

要約としてまとめる

　要約は3文の構成で，第1文で第1段落の要点，第2文で第2段落の要点，第3文で第3段落の要点を述

べるようにします。これはいわば基本形で，慣れてきたら構成にバリエーションをつけてもかまいません。

　では前回確認した要点をまとめていきましょう。

 Open all day and night and selling a variety of things, convenience stores are truly 
convenient. However, in recent times, more and more convenience stores are deciding to stop 
their 24-hour operations.
 Why is this happening? One reason is a shortage of workers. Some convenience stores don’t 
have enough staff to keep them open around the clock. As a result, employees must work longer 
hours, which can be harmful to their health. Reducing operating hours is seen as necessary to 
create better working conditions.
 On the other hand, some convenience stores have continued their 24-hour operations. One 
reason is that modern convenience stores offer more than just goods; they allow people to 
withdraw money from ATMs and make utility payments. For those who can do such tasks only 
at night, a reduction in operating hours can be a significant issue. They feel convenience stores 
are already an essential part of their everyday life.

　ハイライト部分が前回確認した要点です。これらをそのままつなげても，文章として適切ではなく，語

数も少ないことがわかります。そこで調整をしていきます。

　まず第1段落ですが，In recent times, more and more convenience stores are deciding to 

stop their 24-hour operations. は15語もあり，制限語数のほぼ3分の1の長さになっています。テー
マの提示部分なので，短くまとめましょう。increase や decrease といった増減の表現を使ったり，「24

時間営業を中止するコンビニもあれば続けるコンビニもある」という全体の内容から Some 

convenience stores have ... のようにまとめてもよいでしょう。

　第2段落の a shortage of workers は文になっていないので，One reason is も含めるなどして文

に し ま す。そ れ で も ま だ 短 い の で，Some convenience stores don’t have enough staff や 

employees must work longer hours といった情報を加えていきましょう。

　第3段落の Modern convenience stores offer more than just goods. も短く，具体的な情報が

ほしいところです。セミコロン（;）のあとの they allow people to withdraw money from ATMs and 

make utility payments の部分を活用して，夜でもそのような用事をすますことができることを述べると

よいでしょう。

　以上の点を調整すると，01の練習問題の選択肢 3 のような解答例ができます。

　なお，2級の要約問題では英文中の表現をそのまま用いることについて特に制限はありません。それで

も，多少の言い換えをしたほうが採点者に語彙力や表現力をアピールできるでしょう。

大問❹

０3要約問題の攻略法 ③ 
―要約の書き方―
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練習問題 答えは9ページ

●	 以下の英文を読んで，その内容を英語で要約し，解答欄に記入しなさい。
●	語数の目安は45語～ 55語です。
●	解答欄の外に書かれたものは採点されません。
●	解答が英文の要約になっていないと判断された場合は，0点と採点されることがあります。英文をよ
く読んでから答えてください。

 Open all day and night and selling a variety of things, convenience stores are truly 
convenient. However, in recent times, more and more convenience stores are deciding to 
stop their 24-hour operations.
 Why is this happening? One reason is a shortage of workers. Some convenience stores 
don’t have enough staff to keep them open around the clock. As a result, employees must 
work longer hours, which can be harmful to their health. Reducing operating hours is seen 
as necessary to create better working conditions.
 On the other hand, some convenience stores have continued their 24-hour operations. 
One reason is that modern convenience stores offer more than just goods; they allow people 
to withdraw money from ATMs and make utility payments. For those who can do such 
tasks only at night, a reduction in operating hours can be a significant issue. They feel 
convenience stores are already an essential part of their everyday life.

■ 次の問に答えなさい。ただし，01の練習問題の解答例をそのまま使用しないこと。

5
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予想テスト 出題範囲

22～27

答えはp.10

出題範囲

22～27

出題範囲

01～03

1
●	以下の英文を読んで，その内容を英語で要約し，解答欄に記入しなさい。
●	語数の目安は45語～ 55語です。
●	解答欄の外に書かれたものは採点されません。
●	解答が英文の要約になっていないと判断された場合は，0点と採点されることがあります。英
文をよく読んでから答えてください。

 Traditional media such as newspapers and television stations have been the 
main providers of information for readers and viewers. Nowadays, however, there 
is a growing number of people who use social media, which provide users with 
new experiences.
 What are the main attractions of social media? One is the ability to easily 
share personal experiences. If you have an interest in books, movies, games, 
travel, and more, you can search on social media. Information quickly appears, 
and you can even ask people additional questions in places such as chat groups.
 On the other hand, some people struggle with social media. For example, those 
who look at other people’s posts may compare their own seemingly boring lives to 
the exciting experiences of others, which often leads to feelings of sadness. 
Additionally, social media can be a place where online bullying occurs. Some 
people behave offensively online by leaving nasty comments.
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2
●	以下の英文を読んで，その内容を英語で要約し，解答欄に記入しなさい。
●	語数の目安は45語～ 55語です。
●	解答欄の外に書かれたものは採点されません。
●	解答が英文の要約になっていないと判断された場合は，0点と採点されることがあります。英
文をよく読んでから答えてください。

 It has been reported in the media that fewer younger people are owning cars. 
This trend is also growing among older people. Recently, there has been an 
increase in elderly people giving up their cars.
 Why is this happening? One reason is to avoid accidents. As people get older, 
they may make unexpected mistakes. Mistakes while driving can lead to serious 
accidents and cause injury or worse. Many people want to avoid the risk to 
someone else’s life as well as their own.
 On the other hand, some older people continue to drive. If they live in rural 
areas, a car is an essential means of transportation and a way to carry goods. For 
some, giving up a car might mean using buses to go shopping that do not run 
frequently and having to carry heavy loads home. It is not easy to decide to give 
up driving.
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01 要約問題の攻略法 ① 
　　　　　　　　　　―解答のルールと構成―

 2 ページ

3
解説　▶ 1の解答例は，語数は指定の範囲に収まっ
ていますが，要約ではなく，自分の考えを述べています。
要約問題では自分の考えを述べる必要はありません。
2 の解答例は 68 語もあり，45 語～ 55 語という条件
を満たしていません。
3 の解答例は 1文目が第 1段落，2文目が第 2段落，
3文目は第 3段落をまとめた内容になっており，語数
も 49 語と指定の範囲に収まっていますので，3 が最
も適切です。
▶問題文の意味
　一日中開いていて，さまざまなものを売っているコ
ンビニエンスストアは，本当に便利である。しかしな
がら最近では，24 時間営業をやめる決断をしている
コンビニエンスストアがますます増えている。
　なぜこのようなことが起きているのか。理由の 1つ
は労働者不足である。コンビニエンスストアの中には
24 時間開店しておくのに十分なスタッフがいないと
ころもある。その結果，従業員はより長い時間働かな
ければならず，それにより彼らの健康を害しかねない。
営業時間を短くすることがよりよい労働条件を作り出
すために必要だと見られる。
　一方で，24 時間営業を続けてきたコンビニエンス
ストアもある。理由の 1つは，現代のコンビニエンス
ストアは品物だけでなく，もっと多くのものを提供し
ているからである。人々はコンビニエンスストアで，
ATMからお金をおろすことができるし，公共料金を
支払うこともできる。そのような用事を夜しかできな
い人々にとって，営業時間の短縮は大問題となりかね
ない。コンビニエンスストアはすでに毎日の生活の重
要な一部であると彼らは感じている。
▶選択肢の意味
1. 私は，コンビニエンスストアは 24 時間スケジュー
ルで営業を続けるべきだと思う。中にはそうするため
のスタッフが十分にいないコンビニエンスストアもあ
り，従業員がより長時間働かなければならないことは
事実だが，彼らは現代のコンビニエンスストアはただ
物を売っているだけではないことを理解すべきであ
る。コンビニエンスストアは毎日の生活の必要不可欠
な一部なのである。
2. コンビニエンスストアはこれまで客がいつでも好
きなときに立ち寄れる場所だったが，中には営業時間
を削減することにしたコンビニエンスストアもある。

理由の 1つは十分なスタッフがおらず，従業員がより
長い時間働かなければならないことである。しかしな
がら，一部のコンビニエンスストアは，現代のコンビ
ニエンスストアが提供するのは物にとどまらないこと
を理由に，1日 24 時間の営業を続けている。コンビ
ニエンスストアのおかげで，人々は ATMからお金を
おろしたり，公共料金の支払いをしたりできるのだ。
3. 一部のコンビニエンスストは 24 時間営業をやめる
決断をした。理由の 1つは，労働者不足のせいで従業
員がより長い時間働かなければならないことにある。
それでもなお他のコンビニエンスストアは，コンビニ
エンスストアは客が夜間でもお金をおろしたり公共料
金の支払いをしたりできる重要な場所であるという理
由で，24 時間営業を維持してきた。

02 要約問題の攻略法 ② 
　　　　　　　　　　　　　　　―要点の把握―

 4 ページ

⑴ 2 　　⑵ 3 　　⑶ 2
解説　⑴ ▶ 第 2 段落は Why is this happening? 
で始まっています。つまり this が指す内容について
詳しく説明をすることが第 2 段落の目的です。this 
は第 1段落第 2文の内容（24 時間営業をやめるコンビ
ニが増えていること）を受けていますので，正解は 2  
です。
⑵ ▶ 第 3 段落は On the other hand で始まり，
some convenience stores have continued their 

24-hour operations と述べ，次文以降でその理由を
説明しています。正解は 3 です。
⑶ ▶ One reason で始まる第 2 文に  modern 

convenience stores offer more than just goods 
とあります。そのあとはその詳しい説明なので，要点
として適切なのは 2 です。1 の ATM は具体例の 1
つであり，要点とは言えません。第 3段落では 24 時
間営業を続ける理由を説明しており，3 の「営業時
間短縮が大問題になっている」ことを特に説明してい
るわけではありません。

03 要約問題の攻略法 ③ 
　　　　　　　　　　　　　　―要約の書き方―

 6 ページ

解 答 例：The number of 24-hour convenience 
stores is decreasing. One reason is a 
shortage of workers, which forces employees 

2
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to work longer hours. On the other hand, 
some stores remain open 24 hours a day 
because they have customers who can come 
only at night to withdraw money or pay utility 
bills.（51 語）
解説　▶ 解答例は，3文の構成です。第 1文は第 1
段 落 の 要 点 in recent times, more and more 

convenience stores are deciding to stop their 

24-hour operations を，the number of ～「～の数」
と decrease「減る」という表現を使ってまとめてい
ます。第 2 文は第 2 段落に対応しています。One 

reason is a shortage of workers と述べた後，非
制限用法の関係代名詞 which を使ってその影響を説
明しています。第 3文は第 3段落に対応しています。
On the other hand で文を始め，お金をおろせるこ
と，公共料金の支払いができることという 2つの具体
例を含める形で第 3段落の内容をまとめています。
▶解答例の意味
24 時間営業のコンビニエンスストアの数が減少して
いる。理由の 1つは労働者不足で，そのせいで従業員
がより長時間の労働を強いられている。一方で，お金
をおろしたり公共料金の支払いをしたりするために夜
間しか来ることができない客がいるため，24 時間営
業を続けている店舗もある。

予想テスト
 7 ページ

1
解 答 例：Today, the number of social media 

users is increasing. One major attraction is 
that users are able to share personal 
experiences easily. You can find information 
quickly and ask other people questions. 
However, some might feel depressed when 
they compare their lives to those of others. 
Social media also have issues with online 
bullying.（54 語）
解説　▶ まず各段落の要点を確認しましょう。第 1
段落の要点は Nowadays, ..., there is a growing 

number of people who use social media「今日で
は，ますます多くの人々がソーシャルメディアを利用
している」で，本文のテーマを提示しています。第 2
段落はソーシャルメディアの魅力を述べている段落
で，One is the ability to easily share personal 

experiences.「1つは個人の経験を簡単に共有できる

こと」がその要点です。第 3段落はソーシャルメディ
アの問題点を述べている段落で，some people 

struggle with social media「ソーシャルメディアと
苦闘している人もいる」が要点になります。以上の文
を Nowadays, there is a growing number of 

people who use social media. One is the ability 

to easily share personal experiences. Some 

people struggle with social media. と並べるだけ
でも要約のようになりますが，語数が足りないので，
調整していきましょう。解答例では，第 2段落の内容
について You can find information quickly and 

ask other people questions. と詳しい説明を追加
しています。また第 3段落の要点はあまりにも抽象的
なので，2つの具体例を上手に使って解答としていま
す。
▶問題文の意味
　新聞やテレビ局といった従来のメディアは，読者や
視聴者向けの情報の主要な提供者だった。しかしなが
ら今日では，ますます多くの人々がソーシャルメディ
アを利用しており，それはユーザーに新しい経験を提
供してくれる。
　ソーシャルメディアの主な魅力は何だろうか。1つ
は個人の経験を簡単に共有できることである。あなた
が本や映画，ゲーム，旅行などに興味があるなら，ソー
シャルメディアを検索するといい。情報がすぐに現れ，
チャットグループといった場で人々に追加の質問をす
ることだってできる。
　一方で，ソーシャルメディアと苦闘している人もい
る。例えば，他の人たちの投稿を見る人々は，一見す
ると退屈な自分自身の生活を，他の人のワクワクする
ような経験と比べてしまうかもしれない。それは悲し
みの感情につながってしまうことが多い。さらに，ソー
シャルメディアはオンラインのいじめが起こる場所と
なり得る。一部の人々は不快なコメントを残すことで，
オンラインで無礼に振舞うのだ。
▶解答例の意味
　今日，ソーシャルメディアのユーザー数が増えてい
る。1つの大きな魅力はユーザーが個人の経験を簡単
に共有できることだ。情報をすばやく見つけて，他の
人々に質問することができる。しかしながら，自分の
生活を他の人の生活と比べて落ち込む人もいるかもし
れない。ソーシャルメディアには，オンラインのいじ
めの問題もある。

2
解答例：Recently, more elderly people are giving 
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up their cars. They decide to do so in order 
to avoid accidents caused by age-related 
mistakes. However, some older people in 
rural areas still rely on cars for going places 
and carrying goods. It is difficult for them to 
give up driving.（49 語）
解説　▶ 第 1 段落の要点は Recently, there has 

been an increase in elderly people giving up 

their cars.「最近では，自動車を手放す高齢者が増加
している」で，本文のテーマを提示しています。第 2
段落は，高齢者が自動車を手放す理由を説明している
段落で，One reason is to avoid accidents.「理由
の 1つは事故を避けることだ」が要点です。第 3段
落は some older people continue to drive「年配の
人の中には運転を続ける人もいる」ことが要点です。
以上の文をまとめると，Recently, there has been 

an increase in elderly people giving up their 

cars. One reason is to avoid accidents. Some 

older people continue to drive. となりますので，
これを土台に調整していきます。解答例では，第 2段
落の要点に age-related mistakes という情報を加
え，より詳しく述べています。また第 3段落の要点で
ある Some older people continue to drive. は情
報量があまりにも少ないので，第 3文の内容に焦点を
当 て て，some older people in rural areas still 

rely on cars for going places and carrying 

goods と述べています。
▶問題文の意味
　メディアでは自動車を所有する若者の数が減ってい
ると報道されている。この傾向は年配の人々の間でも
強まっている。最近では，自動車を手放す高齢者が増
加しているのだ。
　どうしてこのようなことが起きているのか。理由の
1つは事故を避けることだ。人は年を取るにつれて思
いがけないミスをする。運転中のミスは重大な事故に
つながったり，けがやさらにもっとひどいことを生じ
させたりしかねない。多くの人々は自分自身だけでな
く他の人の命に対する危険も避けたいのだ。
　一方で，年配の人の中には運転を続ける人もいる。
もし田舎に住んでいるなら，自動車は必要不可欠な移
動手段であり，物を運ぶ方法である。一部の人にとっ
ては，自動車を手放すことは頻繁には走っていないバ
スを利用して買い物に行くこと，そして家まで重い荷
物を運ばなければならないことを意味している。自動
車を手放す決断は容易ではない。
▶解答例の意味

最近では，より多くの高齢者が自動車を手放している。
彼らがそうする決断をするのは，年齢に関係したミス
で生じる事故を避けるためだ。しかしながら，田舎に
いる年配者の中にはいまだに様々な場所に出かけたり
物を運んだりするのに車に頼っている人もいる。彼ら
にとって運転をあきらめるのは難しい。
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